

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 81 (6208)

ВТОРНИК, 8 июля 1986 года

Цена 3 коп.

Внимание свекле

В сегодняшние дни по-деловому трудятся отдельные коллективы земледельцев заняты уходом за посевами сельскохозяйственных культур, за парами и в первую очередь за полем пропашным. Продолжают уход за посевами на свекловичных плантациях в колхозе имени Фрунзе. На последних гектарах идет прополка и прореживание свеклы. С тем, чтобы закрепить достигнутый успех прошлого года, когда было получено более 200 центнеров корней с гектара, агрономическая служба колхоза выбрала удачный участок поля под свеклу, своевременно подготовила почву, в сроки провели сев, обработали протна свекловичной блошкой и провели междурядную обработку. Сейчас в хозяйстве рассчитывают на большее. Есть все основания получить с каждого гектара уже не менее 300 центнеров свеклы.

Радеет глаз поднимавшая свекла в Федоровской бригаде колхоза «Красный доброволец». В хозяйстве создана первая в районе свекловодческая бригада из 8 колхозниц на хозрасчете. Они заверяют что выростят урожай лучше прошлого года соберут более 300 центнеров свеклы с каждого гектара.

Однако такое отношение к выращиванию кормовой свеклы отнюдь не во всех хозяйствах. Тревожное положение сложилось на свекловичных плантациях в колхозе имени Салавата. В трех бригадах колхоза засеяли свеклу ради «галочки». Не соблюдена технология возделывания кормовой свеклы: не внесены в почву минеральные удобрения, не проведена до и послепосевное прикатывание, боронование междурядная обработка, своевременная ручная прополка и прореживание. В стороне от этой работы по сути остались правление колхоза, партийная и комсомольская организации, исполком сельского Совета.

Не придать должного внимания ценной кормовой культуре в колхозах имени Калинина, «Красное знамя». Не отличаются хорошим качеством свекловичные плантации Таналыкского, Акъярского совхозов, колхоза «Новый путь» и ряда других хозяйств. Во всех этих коллективах забыт вопрос ручной прополки и прореживания свеклы, упущены сроки ухода за посевами. Видимо, забыли агрономы, что только тщательное соблюдение всех элементов влагоберегающей технологии, высокая ответственность специалистов и механизаторов хозяйства позволят накопить весомый урожай корнеплодов.

Времени на раздумья не осталось. Необходимо немедленно ликвидировать имеющиеся просчеты и недостатки. Для этого мобилизовать все трудоспособное население. Нельзя забывать о повторной прополке свекловичных плантаций, проверке посевов. Необходимо шире применять меры морального и материального поощрения, организовать натуроплату по конечному урожаю. Залог успеха в деловом и внимательном отношении к свекловичным плантациям.

Норма — на кормовой двор

Прилагают усилия

Использовать все возможности, заготовить больше качественных кормов — с такими помыслами трудятся в эти горячие дни кормозаготовители Таналыкского совхоза. Впереди соревнующихся идут труженики Новоурайского отделения. Здесь на косыбе трава заготавливается при агрегатах. Сено сушится в поле и с хорошим качеством завозится и складывается на кормовом дворе. Кормозаготовители уже запасли 1826 центнеров сена.

Несколько отстают от других кормодобывчики Гадельского отделения.

Они заготовили и заездили на кормовой двор около 1200 центнеров сена при плановом объеме 11 тысяч центнеров. На свале трава напряженно трудится тракторист Флюр Султангереев, но отстает от него на сдвижке Николай Ануфриев. При подвозе сена высокопроизводительно работает на тракторе Т-150 Фуат Кейпов.

Кормозаготовители полны решимости выполнить доведенное задание по заготовке сена. Они ведут напряженную борьбу за качество и сохранность кормов.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За двадцать седьмую неделю 1986 года, с 29 июня по 6 июля, победителем социалистического соревнования среди молочно-товарных ферм района признан коллектив Новоукраинской фермы Таналыкского совхоза, надойший за неделю по 102 кило-

МОЛНИЯ

Операторы машинного доения Новоукраинской молочно-товарной фермы Таналыкского совхоза ГУЛЬНАЗИБА ШАЕХОВА и ЗАЙТУНА САЛИМГАРЕЕВА кадаивают ежедневно от каждой фуражной коровы по 15,5—16 килограммов молока.

Животноводы района! Равняйтесь на передовиков, добивайтесь ежедневных пудовых надоев!

грамма молока от каждой коровы, и награжден переходящим вымпелом райкома КПСС исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и райкома ВЛКСМ.

На втором месте — коллектив Худайбердинской молочно-товарной фермы Хайбуллинского совхоза надойший по 88 килограммов молока от каждой коровы.

Отстают коллективы Переволочанской и Байгуссаровской ферм колхоза имени Калинина, надаяющие по 7,8—8 килограммов молока от каждой коровы в сутки, при среднерайонном показателе — 10,6 килограмма.

Воспитание прудом УСПЕХИ СТРИГАЛЯ

Ежегодно в сельскохозяйственном производстве колхозов и совхозов нашего района активное участие принимают учащиеся школ. Без них порою бывает туго, так как в хозяйствах почти повсеместно не хватает рабочих рук. Учащиеся много делают на сенокосе, участвуют на уборке урожая, на прополке свеклы, ухаживают за телятами, стригут овец. И, несомненно, многие из них по окончании школы останутся трудиться в родном хозяйстве.

Вот и Валентина Лысенко, выпускница Новоурайской восьмилетней школы, также не отстает от своих сверстников, а в последние два года она активная помощница в стрижке овец. Тонкостью этой работы она научилась у мастеров стрижки

в Мамбетовском отделении совхоза. Валя хорошо освоила все приемы и секреты стрижки овец, научилась легко владеть стригальной машинкой, качественно снимать руны.

После обучения она уже в течение двух лет участвует в чабанской бригаде, ее работа отличалась высоким качеством стрижки. Это и определило ее участие во внутрисовхозном соревновании, на стрижке овец в отделении, где она отличилась хорошей работой.

Но все же свое умение и мастерство она показывала на районном соревновании юных стригалей. Например, в текущем году, участвуя на соревнованиях районного масштаба в Первомайском отделении Матраевского совхоза, Валя сумела показать ка-

чественную стрижку, лучшее время и стала лучшей среди юных стригалей района.

И не случайно, что честь нашего района на республиканских соревнованиях юных стригалей защищала Валентина Лысенко и, можно сказать, там к ней пришел заслуженный успех — она заняла второе место среди юных стригалей республики. И мы спешим ее поздравить с таким достижением, ведь оно приходит не сразу, а после напряженных дней учебы, овладения навыками и умением стрижки.

— На таких крупных соревнованиях я участвую впервые, — делит-

ся своими впечатлениями Валя, — они прошли на высоком уровне, было много участников. Строгие судьи учитывали качество стрижки. Это было главным и для меня.

И Валя Лысенко хорошо остригла овец, и судьи присудили ей второе место. Радостная приехала Валя домой, с Почетной грамотой и ценным призом.

Напряженная чабанская работа в совхозе сейчас продолжается и Валя Лысенко по-прежнему принимает в ней активное участие.

НА СНИМКЕ: В. Лысенко — призер республиканского конкурса юных стригалей.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Ход заготовки сена

на 7 июля

Первая графа — хозяйства, вторая — скошено трав (га), третья — заготовлено сена (в тоннах).

Колхозы:	Совхозы:	
имени Фрунзе 800 600	Акъярский 1549 761	
Новый путь 492 307	Таналыкский 3318 1415	
Кр. доброволец 610 249	Хайбуллинский 2356 1116	
имени Калинина 142 133	Маканский 1968 1179	
Красное знамя 652 272	Матраевский 1617 1265	
имени Ленина 677 210	Степной 680 551	
Секмер 690 220		
имени Салавата 337 113		
	По району: 15888 8396	

В распоряжении кормозаготовителей остается не так уж много дней для создания прочной кормовой базы для общественного скота. Скоротечно летнее время. Казалось только что прошел сев, а уж наступает уборочная пора. Ближится время созревания хлебов. Именно сейчас, пока позволяет время необходимо вдвое увеличить темпы заготовки кормов.

Главное сегодня не допускать большого разры-

ва между косовицей и подборкой сена с тем, чтобы сохранить наибольшее количество питательных веществ, способных значительно повысить и зимний период надоя и привеса животных. Именно так поступают кормозаготовители Таналыкского и Хайбуллинского совхозов. Здесь заготовленным считается только то сено, которое подвезено на кормовые дворы.



Курсом ускорения ПОЛУГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕН

Осуществляя исторические решения XXVII съезда КПСС в жизнь, широко развернув социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки, коллектив Бурбаевского рудоуправления добился новых трудовых успехов. Достаточно сказать, что несмотря на очень трудные зимние условия текущего года производственный план первого полугодия 1986 года выполнен со значительным превышением по всем технико-экономическим показателям. Произведено и реализовано продукции сверх плана на несколько сот тысяч рублей.

Обеспечено выполнение основного показателя по работе в новых условиях хозяйствования — реализации продукции с учетом выполнения обязательств по поставкам на 100 процентов.

Объем реализации продукции возрос по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года на 18,6 процента и товарной продукции на 22,5 процента, причем весь прирост обеспечен за счет роста производительности труда.

План полугодия по добыче руды выполнен на 103,1 процента, переработке руды на 103,6, производству меди в концентрате на 100,8, горнопроходческим работам на 107,4, закладочным работам на 106,3 процента. Объем производства товаров народного потребления превысил плановое задание на 8,3 процента и возрос по сравнению с первым полугодием предыдущего года на 22,9 процента, себестоимость продукции

значительно снижена против плана, получено сверхплановой прибыли многие десятки тысяч рублей. Фондоотдача выше плана, сэкономлено электроэнергии 150 тыс. квт час.

Таким образом, показатели характеризующие повышение эффективности производства также успешно выполнены.

Достиженные успехи —

результат самоотверженного труда всего коллектива рудоуправления и прежде всего передовиков производства.

Коллектив рудоуправления по итогам работы за второй квартал является претендентом на призовое место во Всесоюзном социалистическом соревновании среди предприятий цветной металлургии страны.

Наибольший вклад в общий успех внесли коллективы Октябрьского подземного рудника, обогащательной фабрики, автотранспортного цеха. В основе ускорения возросшая трудовая активность трудящихся, четкая организация труда, улучшение использования оборудования.

В социалистическом соревновании наилучших успехов добились наши передовики производства, среди них: бригады проходчиков А. В. Тарасова и А. Ф. Любимова, секретаристов С. А. Разренова, откатчиков З. Ш. Тлягулова, дробильщика Х. М. Альбакова, ремонтная бригада Х. Н. Кайнова, старший машинист мельниц А. Г. Чернецов, флотатор Е. В. Минагина, водители автомобилей А. А. Кусьяев, С. Ф. Шмаков, Б. А. Кираманов, В. М. Трунов, В. Г. Шамкин, Г. М. Демидов, токарь В. И. Аппилин, электрослесари А. Н. Гречкин, штукатур З. П. Харисова, слесарь Б. М. Касыянов, плотник А. П. Шогин и многие передовики производства, показывающие образцы высокопроизводительного труда. Можно выразить твердую уверенность, в том что наши передовики производства и впредь будут инициаторами в социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки.

Задача коллектива рудоуправления закрепить достигнутые успехи в первом полугодии текущего года и, устранив имеющиеся недостатки в работе, добиться дальнейшего улучшения всех технико-экономических показателей хозяйственной деятельности предприятия.

Н. ЕРШОВ,

начальник планово-экономического отдела рудоуправления.



Слесари на обогащательной фабрике в Бурбаевском рудоуправлении пользуются особым уважением. Работа у них трудная, условия не самые лучшие. Трудятся тут, обеспечивая непрерывность действия оборудования, квалифицированные рабочие. Среди них на хорошем счету слесарь Виктор Васильевич Новиков, которого вы видите на снимке. Всегда при деле и готов к действию рабочий-слесарь.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Честь по труду

За долголетний добросовестный труд награждены медалью «Ветеран труда»:

По отделу народного образования исполкома районного Совета народных депутатов.

Байназарова Галия Мухаметовна — учительница Абдшеаской средней школы.

Белюк Татьяна Андреевна — пенсионерка.

Бондаренко Зоя Михайловна — учительница Переволчанской начальной школы.

Бычкова Ирина Михайловна — учительница Целинной средней школы.

Гаврилова Любовь Алексеевна — воспитательница Уфимского пришкольного интерната.

Иванова Лидия Федоровна — пенсионерка.

Куватова Зоя Ивановна — воспитательница Бурбаевской средней школы.

Мамбетова Кичьубина Гудильшевна — воспитательница Мш. Селовской средней школы.

Подрядова Антонина Васильевна — учительница Яновской начальной школы.

Пручай Екатерина Васильевна — учительница Бурбаевской средней школы.

Рахимов Рафаэль Сагаитдинович — пенсионер.

Рудниченко Анастасия Анисимовна — учительница Садской начальной школы.

Симонова Екатерина Павловна — пенсионерка.

Султанова Мария Амерхановна — учительница Мамбетовской средней школы.

Усанова Асма Мамлеевна — воспитательница Акярской средней школы № 1.

◆ УДАРНИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Работают споро

Лето — пора большого молока. В дойных гуртах колхоза «Сакмар» надои стали увеличиваться особенно после выхода в летние лагеря. Многие доярки сейчас довели среднесуточный надой на корову более чем до 10—11 килограммов.

Среди доярок, которые добываются наивысших надоев, выделяется комсомолка Клара Ласынова. Работает она на Мало-Арслангуловской ферме, как и все старается больше получить молока именно в эти летние месяцы. Идет второй месяц, как дойный гурт перешел в летний лагерь. Расстояние далекое от деревни, поэтому все, кто работает в животноводстве, живет здесь, в лагерной деревне с семьями.

На первый год двенадцатой пятилетки Клара взяла обязательство надоить от каждой коровы своей группы по 2350 килограммов молока.

Цифра не так уж большая, можно будет легко выполнить, по породным качествам коровы очень продуктивны, — говорит Клара. — Все так стремилось к намеченной цели.

На ферме 8 доярок, между ними организовано социалистическое соревнование. Каждый из них трудится на совесть, помогая взаимно. Для плодотворной работы в лагере созданы хорошие условия. Каждая семья живет отдельно, а молодежь в вагончиках по три человека, пользуются газовыми плитками. Словом, работай и добывайся большого молока.

Работой довольны все доярки. Но нечет да и случаются неувязки, осложнения. Прежде

всего тревожит обеспеченность хлебом. Почетно бывают свои в его доставке. Дояркам, да и всем работающим в летнем лагере, интересно знать результаты своего труда, вложенного тобой. Но гласность соревнования не сколько хромает, итоги подводятся не регулярно. Парткому, комитету комсомола колхоза надо бы обратить на это больше внимания. Известно же, живая работа с людьми, постоянное общение с ними, встречи и беседы делают человека бодрым, целеустремленным. От этого выигрывает только общее дело, а выигрывает следующий день обернется победой. Разве плохо, когда молоко с этой фермы сдается в основном первым сортом, а жирность достигает до 3,9—4%. Дояркам, которые живут и трудятся в летних лагерях животноводов, нужна особая забота и внимание.

Мы производим молоко на дйлау, — рассказывает Клара. — Оно имеет особый вкус. Работать в такую пору одно удовольствие и люди хорошо понимают это. Поэтому каждый из нас старается как можно больше получить продукции.

На празднике абишевцев «Здравствуйте, односельчане!», председатель колхоза Г. С. Аскарлов особо подчеркнул об этом потому что от того, как будет организована работа в летних лагерях, зависит результаты труда по полному принятым обязательствам на весь год.

И. КУДАБАЕВ.

Отчеты и выборы в НК

Не хотел быть навязчивым

Самостоятельными трудом работников колхоза и фермы колхоза имени Ленина достигнуты немалые успехи в производстве и продаже государству продукции сельского хозяйства. В этом большом деле есть определенная доля и народных дозорных, отметил в своем отчетном докладе председатель группы народного контроля колхоза С. Г. Мингазов.

Контролеры проводили рейды, проверки, выявляли недостатки и ставили в известность правление, партком колхоза, добивались устранения негативных явлений. В поле зрения народных дозорных всегда был ход ремонта техники, подготовка к уборке урожая. Проверяли учет и расходование запас-

ных частей со склада колхоза.

Как отметил докладчик в выступлениях на отчетно-выборном собрании недостатков в колхозном производстве и в деятельности контролеров много. Группа народного контроля работала слабо, заседания не проводила.

Проверки проводили, а дело до конца не доводили: только констатировали недостатки, меры по их устранению не принимались.

Например, проверили состояние хранения, учет и использование горюче-смазочных материалов в колхозе. Обнаружено, что краны на цистернах подтекают, однако конкретных мер по ликвидации подтека не принято. Ведется аккурратный учет заправки горючим подвижного транспорта,

а главное — причины перерасхода горючего не устраняют, потому что использование их в личных целях не преобразуется. Транспорт также продолжает содержаться во дворах, на обед приезжают на тракторах, за дровами в лес едут без оплаты за услуги и т. д.

Или такой пример. На механизированной летней дойке установлен одинаковый двигатель на всех стойлах, однако расход горючего разный. Вместо целевого назначения горючее заливается и в бак личных мотоциклов.

Только эти единичные примеры из многих, которые требуют устранения, красноречиво говорят о действительности работы народных контролеров. Не без основания в двух группах работа народ-

ных дозорных признана неудовлетворительной. Председатель годовой группы, да и партийная организация не нацеливали контролеров на эффективное использование техники, фондов, сбережение средств и материалов.

Народный контролер должен быть непримирим к недостаткам, остро выявлять и проливать принципиальность, настойчивость в их устранении. Облегченный высоким доверием народа С. Г. Мингазов не хотел быть навязчивым, боялся досаждать людям, не замечал недостатков, порой мирился с ними.

Участники собрания принципиально оценили работу группы народного контроля колхоза, избрали ее новый состав. Председателем избран коммунист Н. П. Сидоренков.

Ф. ТАНГАТОВ,

Фермам — достаток кормов



Кормозаготовителям колхоза имени Фрунзе ныне предстоит заготовить 11 тысяч центнеров сена, 10 тысяч центнеров сенажа для общественного скота. В хозяйстве сенокосные угодья занимают 1000 гектаров, кроме того на площади 100 гектаров засеяны многолетние травы. Урожай трав неплохой, в эти дни с каждого гектара заготавливается по 11,5 центнера доброкачественного сена при плане 10. С первых же дней начала сенокоса среди кормозаготовителей активно

развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение доведенных заданий, через каждые три дня подводятся итоги, выявляются победители, которые поощряются материально и морально. На мотопиле зеленых трав участвуют 7 комбинированных агрегатов. Высоких производственных показателей добиваются механизаторы Демир Ажуксаров, Мажит Кильдибаев, Шафикат Юлдашбаев, которые сложные задания выполняют на 110—115 про-

центов. Ежедневно травы скашивают на площади 90—100 гектаров, а всего скошено более 700 гектаров. Вслед за косением идет уборка сена. Хорошо трудятся на сенокосе Хасен Кудабаяв, Зейнедин Бухарбаев, Салават Сапаров, на сдвиге — Махиян Бухарбаев. Как и в прошлом году организован подвоз всех кормов на сенокос. Здесь отличается заено молодого механизатора Азамата Дильмухаметова. Он работает на стопомете, обеспечивая своевременную

Работа ведется комплексно

и быструю погрузку сена. На мощном тракторе К-700 Рафис Бухарбаев ежедневно парезит 550 и более центнеров сена. Благодаря инициативе и энтузиазму многих кормодобывчиков сенокосоточка в первом году двенадцатой пятилетки ведется у нас более активно, чем в прошлые годы. Есть, конечно, отдельные неурядицы, как поломка техники, отсутствие запасных частей. Темпы иногда падают из-за редких дождей. И все же участники зеленой жатвы

настроены на ударный труд. На 3 июля заготовлено всего 3500 центнеров сена, из них подвезено на сенокос более 3000 центнеров, 2390 центнеров сенажа. Кроме того, на площади 25 гектаров засеяна кормовая свекла. Ныне вся площадь поливается и урожай, несомненно, должен быть хорошим. Провели прополку на 22 гектарах. Большую помощь оказывают здесь работники и организации и учредителей райцентра. Так,

хорошо поработали работники РО «Сельхозхимия», райбольницы, метеостанции и другие. Одинаково еще не приступили к прополке такие организации как ПМК-292, Сбербанка, Госбанк. Темпы кормозаготовки будут усилены. Есть уверенность в том, что доведенное задание по обеспечению общественного скота доброкачественным кормом будет выполнено, все стремления наших колхозников направлены на это.

З. АБСАЛЯМОВ



НА СНИМКАХ: стопометчик А. Дильмухаметов (справа) и дружок Ф. Бухарбаев; погрузка сена. Фото Ф. МУХАМЕТОВА

ПОДГОТОВКА ТЕХНИКИ

на 1 июля (исправных в процентах к наличию)

Наименование хозяйства	Тракторы всего	в том числе				Желтые валковые
		Мерки К-700	МТЗ и ЮМЗ модиф.	грузов. автомоб.	зерноуборочн. комбайн	
Колхозы:						
имени Фрунзе	91	100	100	91	81	75
Новый путь	86	83	82	91	94	75
Кр. добровольец	87	80	91	100	94	80
имени Калинин	92	100	91	75	95	89
Красное знамя	95	100	100	81	73	89
имени Ленина	94	70	95	80	94	68
Сакмар	94	100	83	88	100	100
имени Салавата	93	50	92	100	62	100
Совхозы:						
Анжарский	93	90	91	84	90	50
Тевалинский	94	93	97	91	100	84
Хайбуллинский	94	77	96	94	91	100
Маханский	92	88	93	84	95	80
Матраевский	92	92	85	82	92	92
Степной	92	100	100	94	100	76
Сельхозхимия	80	50	64	85	—	100
По району:	92	87	91	87	92	85

С каждым днем приближает хлеборобов к решающему экзамену — уборочной страде. Много работ нынче у работ и в колхозах, предстоит заготовить максимальное количество грубых и сочных кормов, обеспечить ими в достатке животноводство, чтобы успешно провести предстоящую зимовку общественного скота. Решающую роль в выполнении намеченных планов и заданий имеет надежная своевременно подготовленная кормоуборочная техника. По данным на 1 июля план по ремонту тракторов выполнен на 105 процентов или отремонтирован 621 трактор. Во многих хозяйствах ремонт тракторов проводится ритмично, согласно графику. Однако низкими темпами ведут ремонт тракторов в колхозах «Новый путь», имени Салавата, совхозе «Степной» и РО «Сельхозхимия». Не выполнили доведенные планы и колхозы имени Фрунзе, «Красное знамя», совхоз «Матраевский». Сегодня в тракторном парке хозяйства имеют 89 неисправ-

ных тракторов, в том числе 16 энергонасыщенных типа К-700, К-701. По три неисправных тракторов «К и р о в е ц» имеются в колхозе имени Ленина, совхозе «Хайбуллинский», по два — в совхозах «Анжарский» и «Маханский». Особую тревогу должна вызывать у инженерной службы района подготовка зерноуборочных комбайнов, жаток, грузовых автомобилей. План ремонта зерновых комбайнов выполнен лишь на 64 процента, т. е. не прошланового ремонта 160. Особенно плохо отремонтировались комбайны в совхозах «Анжарский» (28 процентов в плане), «Таналыкский» (54), «Степной» (56), «Хайбуллинский» (56). Подготовка и ремонт автопарка чрезвычайно низкими темпами ведется в колхозе имени Фрунзе, где план выполнен только на 43 процента, а также в колхозе «Новый путь», совхозе «Хайбуллинский». А всего в районе пока имеется в наличии 46 неисправных грузовых автомобилей, 57 зерноуборочных 8-силосно-уборочных комбайнов.

Рейд газеты в хозяйство

САМОТЕКОМ

Перед въездом в Центральную усадьбу колхоза имени Калинина остановились у края поля. Под у м а л о с ь по всей видимости добрый урожай снимут с поля калининцы — хорошие, высокие стебли подсолнечника тянутся ровными рядами. На соседнем поле желтым ковром раскинулись всходы рапса — высокобелковой культуры. Начали ее косить на полдню обществу скоту. Первое впечатление было такое, что в колхозе неплохо идут хозяйственные дела. Однако с каждым километром чаща весов склонялась не в сторону улучшения, а скорее наоборот.

Неподалеку от с. Байгускарово идет заготовка кормов. Пожалуй, единственное сенокосное угодье, где колхозником приходится заготавливать основную часть сена. Неплохо справился со своим делом косильщик Я. Хаббин, на сенокосе В. Девлетбаев, а вот с подборкой и подвозкой загнули. Два подборщика-копнителя, стопомет и трактора для подвозки сена к кормовому двору включились в работу только 2 июля. Тем

временем лежали травы в валках, теряя качество, и не получили уже достаточного количества молока от коровы в зимний период, которое можно было взять. Удивительную позицию заняла в хозяйстве зоотехническая служба. О кормах они вспоминают только тогда, когда скот загоняют на зиму в коровники. Поидетерсоваться сегодня, где, как, какого качества корма заготавливаются, им недоступно.

Видимо, такое же отношение к своим обязанностям некоторых специалистов привело к тому, что в критическом состоянии находятся посевы свеклы. Посадили эту «чувствительную» культуру в неподходящую, каменистую почву на склонах горы площадью в 15 гектаров. Даже предположить, что здесь можно собрать планируемый урожай просто нельзя. Более того, проходил все сроки, а на свекловичной плантации до сих пор не провели прополку и прореживание всходов — вместо одного в рядке осталось 5—6 корней. Работу эту должно было выполнить привлеченное население. Для этого каждому двору был отведен участок. Не раз говорили о необходимости ручной прополки и прореживания на сельских сходках, перед началом июня совхозов, но сдвиги не большие. Большая часть населения так и не приступала к работе на своих участках. Видно, все-таки не сумели найти общий язык с населением администрация колхоза, исполком сельсовета. Не заинтересовали их моральным, наконец, материальным поощрением. В то же время мы встречаем людей, которые спокойно окутывают свою собственную картошку в 3 часа дня.

Попытается агроном хозяйства Р. Ш. Давлетбаев выйти из трудного положения — пустит трактор с культиваторами на междурядную обработку. Не тут-то было. В отдельных местах доки культиватора начисто срезают и выворачивают свеклу. «Прополку» пришлось прекратить.

—Что дальше? — недоуменно говорит агроном, — вот составил список тех, кто не вышел на прополку для сельсовета, но не уверен, в изменении. Действительно, каких-либо перемен ожидать трудно. Не охотно трудятся многие сельчане на колхозных полях, а у тех, перед чьими воротами высятся лора засеянных дроз, во дворе появились сложки сена и подвздо не дозваться на свекло-

винную плантацию. Неправильно резонный вопрос: стоило ли таким колхозникам выписывать, давать транспорт для подвозки дроз? Видимо, такие вопросы правлением колхоза как следует не продуманы. Проезжаем пшеничное поле в 260 гектаров: трудно понять чего больше — сорняков или всходов. —С весны провели все необходимые агротехнические операции, видимо плохо проводилась основная обработка поля, когда меня здесь еще не было, — пробует оправдаться агроном, но при подъезде к паровому полю сказать было уже нечего. Увиденное превзошло все ожидания: на паровом поле в пору корма заготавливать. С момента вспашки к нему не прикасалась рука человеческая. Только вчера приступили к первой обработке — тогда как самая пора проводить третью. Не беспокоит агрономическую службу колхоза и то обстоятельство, что урожай нынешнего года обрабатывать, хранить негде будет. Кучи мусора и неэксплуатированных удобрений, разумылплекетованные механизмы зернопогрузчиков и очистителей, безмолвие и уныние встретили нас на колхозном тракте. Только на ЗАВ-20 трудилось 3 ремонтника...

После последнего нашего посещения зернотока пришлось сделать выводы, что не сумели здесь еще перестроить работу, изменить отношение к порученному делу, так как требует того партия. Жизнь идет самотеком.

В. АБДРАХМАНОВ

Свой вклад в решение Предстоящей задачи граммы вносят кооператоры Волгоградской области. За первый квартал нынешнего года у сельского населения закуплено 3374 тонны мяса, что на треть больше, чем за

этот же период в минувшем году, значительно увеличилось и закупки молока. НА СНИМКЕ: в кафе-терни фирменного магазина «Русь». Фото Э. КОТЛЯКОВА. (Фотокорреспондент ТАСС)

АГИТВРИГАДА ДЕЙСТВУЕТ

В Таналякском совхозе создана агитбригада «Дружба», руководит которой Марзия Ярмухаметова. Ее члены, а их всего 7 человек выступают перед животноводами, механизаторами совхоза. В эти горячие дни «зеленой жатки» им можно увидеть и среди заготовителей кормов для общественно-ного скота.

В выступлениях агитбригады активное участие принимают старшая пионервожатая Подольской средней школы Тузель Мазитова, шофер Рихат Набдуллин, художественный руководитель Подольского сельского Дома культуры Фазлиа Карабаева, Риф Дильмухаметов и другие.

НА СНИМКЕ: танцует Г. Мазитова.

Фото Ф. МУХАМЕТОВА.



◆ СЕЛАМ — ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК

Лиха беда начало

За последнее время заметно меняется в лучшую сторону облик сел, преобразуется лицо населенных пунктов. В лучшую сторону изменяется и деревня Исянгильдино, где насчитывается более 100 дворов. Сейчас здесь возведены добротные дома с просторными комнатами, разукрашенными резной по дереву окнами и красочными верандами, в розовых, усадьбах, утопающих в зелени. Любо на такие дома посмотреть. Деревня постепенно застраивается и благоустраивается. Недавно вступил в строй на благо тружеников фельдшерско-акушерский пункт. Строится детский сад. В населенном пункте действует водопровод, в летний период пришла вода для полива насаждений, цветов и грядок.

Ныне радиофицируются дома, каждая семья получит возможность слушать новости района и республики. Ширится также индивидуальное строительство жилья и обновление старых домов.

В материалах XXVII съезда КПСС подчеркивалось о дальнейшем повышении благосостояния трудящихся, обеспечении их благоустроенными квартирами. В духе решительной партийного съезда ведутся благоустроительные работы в обоих населенных пунктах нашего отделения. Строится три двухквартирные дома в Абдулла-сырзово. Обновляются штакетниковые заборы, приводятся в порядок улицы, подъезды в деревне Исянгильдино, прокладываются тротуары.

На днях по инициативе сельского Совета проведено важное мероприятие по санитарной очистке личных подворий. После этого были подведены итоги работы, сделаны отдельные замечания некоторым жильцам. Многие семьи произвели побелку, покраску домашних строений, очистили дворы, усадьбы от мусора. Механизаторы Яганур Лесинюв, Адигам Шарипов, Гибуллы Рафиков, Фазлетдин Кадыров, Булат Исянгильдин, Самирхан Кадыров и другие проявили особую старание по наведению порядка на усадьбах. Теперь территории их домашнего хозяйства сад отличают чистотой и порядком.

Вместе с тем еще не все делается в деле благоустройства населенного пункта. Жителей беспокоит то, что многие механизаторы без надобности заезжают в деревню на тракторах и ставят их возле домов. Приказ директора совхоза о постановке самодвижущихся машин и механизмов на машинном дворе зачастую не выполняется, трактористы продолжают приезжать домой на малых и на больших тракторах, портится улица, появляются колея, нарушается покой жителей. Но таких не много.

Лиха беда начало. Добре дело получит свое развитие. Конечно, сделать еще мало. Превратить родное село в образцовый населенный пункт — обязан каждый житель, это наш гражданский долг, советский образ жизни.

З. ИТБАЕВ.

Встреча с ветераном ОТВАЖНЫЙ ПЕХОТИНЕЦ

Пехота — царица полей. Там, где проходил по земле солдат-пехотинец навсегда устанавливался мир и покой.

С.Г. Аюкусаров не раз просился на фронт. Только в марте 1942 года он влился в ряды защитников Родины. Стал стрелком-автоматчиком 365 стрелкового полка. Через три месяца 19 июля 1942 года получил первое боевое крещение на Волге. Стойко держал оборону на Сталинградском фронте 365 полк, позиций не сдал.

Летом, в одной из контратак, вспоминает ветеран войны, — мы сумели отбить пленных солдат нашего батальона. Страшная картина предстала перед нами. Некоторых красноармейцев нашли с пальцами, пробитыми гвоздями, с отрезанными языками. У одного из командиров фашисты вырезали красные звезды на лбу и на груди.

Самигулла Гильманович едва дождался от тяжелого ранения, как снова пошел в бой мстить за товарищей.

Первую свою награду «За боевые заслуги» С.Г. Аюкусаров получил 20 августа 1943 года. А через месяц на его груди сиял гвардейский знак. Звание гвардейца присвоено приказом Народного Комисса-

риата Обороны 23 сентября всему полку, который отличился в боях на Орловском направлении.

Наступил 1944 год. Самигулла Аюкусаров уже бывалый солдат. В атаке ему не было равных. Умел стрелять из всех видов оружия, будь то автомат или пулемет, противотанковое ружье или пушка. В одной из атак в июне 1944 года Самигулла Гильманович был вторично тяжело ранен.

Но через 5 месяцев С. Г. Аюкусаров участвовал в освобождении Польши, Чехословакии, дошел до Берлина.

В апреле 1945 года младший сержант С. Аюкусаров награжден медалью «За отвагу». А 2 мая 1945 года командир полка подполковник Яковлевко перед строем вручает ему письменную благодарность за отличные боевые действия по ликвидации группировки немецких войск.

Война позади. Затем Самигулла Гильманович трудился в колхозе имени Фрунзе. Сейчас на пенсии. Вырастил и воспитал 8 детей. Не роняет части отца-пехотинца сын Тагир, который ныне служит в рядах Советской Армии. В честь 40-летия Победы С. Г. Аюкусаров награжден орденом Отечественной войны 1 степени.

Ф. БАЙГАБУЛОВ, селькор.

Приглашаем на учебу

Пришла пора выпускникам средних школ выбрать свой дальнейший путь в учебе. Идя на встречу их пожеланиям, городской отдел народного образования организовал месячные курсы на базе Уфимского авиационного института в учебно-производственном комбинате г. Сибая. Занятия здесь проводятся по предметам вступительных экзаменов: техническим и в ВУЗах: математике, физике, русскому языку и литературе. Занятия проводятся 5 раз в неделю. Курсы содержатся за счет взносов слушателей в сумме 7 рублей, выслаемых почтовым переводом на адрес института: 450025, г. Уфа, Башкортостан Госбанка, счет 141805, УАИ.

Квитанция предоставляется по месту учебы. Начало занятий с 4 по 31 июля. Для желающих поступить на учебу в Уфимский авиационный институт в г. Сибая работает выездная приемная комиссия. Прием документов производится на все специальности факультета института с 1 по 28 июля.

Начало вступительных экзаменов с 1 по 20 августа в г. Сибая.

Просим обращаться по адресу: г. Сибая, ул. Горького, 162, УПК (Приемная комиссия). Телефон: 9-75-77.

Н. ДЕНИСЕНКО, руководитель рабочей группы выездной приемной комиссии.

Голубой ЭКРАН

Ежедневно в 6.00, 18.30 — Информационная программа «Время», 12.00 — Новости (кроме выходных), 16.15 — Сегодня в мире (кроме воскресенья, в субботу — 12.10).

(время московское)

ВТОРНИК, 8 июля

6.45 — Мультфильмы. 7.20 — Концерт. 7.50 — Фильм — детям, «Люба», 9.05 — Док. фильм, 13.05 — Играет квартет Грузии, 13.50 Рассказывают наши корреспонденты, 15.05 — Дальний Восток, 15.15 — Наука и жизнь, 15.45 — Почта этих дней, 16.30 — Концерт мастеров искусства, 16.55 — «Ключ без права передачи», 19.15 — Игры доброй воли, 20.20 — Сегодня в мире, 20.35 — Дневник Игр доброй воли.

СРЕДА, 9 июля

6.45 — Док. фильм, 7.15 — Клуб путешественников, 8.40 — Песня далекая и близкая, 9.25 — Новости 12.15 — Док. фильм, 13.00 — «Капитан Немо», Фильм 1-я серия, 15.00 — «Права д и к в По» Музыкальная передача 15.45 — «За словом — дело», «Заботы сельских коммунастов» (Калмыцкая АССР) 16.30 — Мир и молодежь 17.05 — Игрет В. Кокутун 17.30 — Игры доброй воли. Легкая атлетика 19.05 — Прелюдии А. Скрябина исполняет Ю. Слесарева (фортепиано), 19.15 — Игры доброй воли Легкая атлетика. Вело-спорт (трек) 20.20 — Сегодня в мире, 20.35 — Дневник Игр доброй воли.

ЧЕТВЕРГ, 10 июля

6.45 — Научно-популярные фильмы, 7.10 — В мире животных, 8.10, Мультфильмы 8.35 — Хоровод дружбы, 9.20 — Новости, 12.20 — Научно-популярный фильм, 13.05 — «Капитан Немо», Фильм 2-я серия 15.00 — Агротром: сегодня и завтра 15.30 — «До шестидесяти и сорок», 16.30 — «Дороги к прекрасному» 16.55 — Современный мир и рабочее движение, 17.30 — Игры доброй воли Легкая атлетика, 19.05 — Док. фильм 19.15 — Игры доброй воли, Легкая атлетика. Художественная

гимнастика 20.25 — Сегодня в мире 20.40 — Дневник Игр доброй воли.

ПЯТНИЦА, 11 июля

6.45 — «В краю чувашском» Концерт, 7.10 — Мир и молодежь 7.45 — «Ключ без права передачи», 9.20 — Новости 12.20 — Сельские горизонты Док. фильм, 13.10 — «Капитан Немо», Фильм, 3-я серия 14.20 — Концерт 14.45 — Русская речь, 15.15 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра 15.45 — Наш сад 16.30 — Содружество 17.00 — Экран зарубежного фильма, «Закон есть закон», 19.05 — Советское кино 19.15 — Игры доброй воли Баскетбол (женщины), Сборная СССР — «Борная США, Художественная гимнастика 21.05 — Дневник Игр доброй воли.

СУББОТА, 12 июля

6.45 — Закон есть закон — Фильм 8.15 — «Школьная реформа: два года спустя» 8.45 — «Отчего и почему», Василий Каменский 9.25 — «Для всех и для каждого», Уроки экономики в быту «Сколько стоит вода», 9.55 — «Шапито! Шапито! Фильм-концерт 10.45 — Игры доброй воли, Бокс, 11.45 — Сегодня в мире 11.55 — «Секретарь районная», Фильм 13.25 — Творческий вечер композитора П. Лучежика 15.30 — Очевидное — невероятное, 16.30 — Игры доброй воли Борьба вольная, Водное поло, 17.15 — «Спасенная красота», Встреча в Центральном доме художника 19.05 — Дневник Игр доброй воли, 19.20 — Игры доброй воли, Теннис 20.20 — «Счет — 904», Концерт

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ,

Администрация и профком районного узла связи выражают соболезнование телефонистке междугородного коммутиатора Антипиной В. А. в связи с безвременной кончиной отца

КУЛИКОВА Андрея Григорьевича

ПОГОДА И ПОСЕВЫ

Первая декада июня была теплой, среднедекадная температура воздуха составила 17,3 градуса, что на 0,9 градуса выше нормы. Во второй декаде наблюдалась прохладная погода, среднедекадная температура воздуха составила 14,4, что на 3 градуса ниже нормы, в третьей декаде установилась жаркая погода,

среднедекадная температура была 21,8 градуса, что выше нормы на 3 градуса.

Осадки, в виде отдельных ливней выпадали в основном во второй декаде. Сумма их за месяц составила в Акъяре — 42 миллиметра, Матраевском совхозе — 62, Акъярском — 34, Хайбуллинском — 70, Степном — 32, Самарском —

40, Макишском — 49, Таналякском — 31, колхозах «Красный доброволец» — 35, «Красное знамя» — 49 миллиметра.

29 — 30 июня проведены маршрутные обследования посевов яровой пшеницы в колхозах «Новый путь», «Красный доброволец», имени Кадрина, Фрунзе, Степном, Акъярском колхозах. У посевов пшеницы со сроками сева до 10

мая отмечается фаза колошения, высота стеблей 38 — 48 сантиметров, число стеблей на одном квадратном метре — 410 — 600. Общее число колосков в колосе от 11 до 14, где 2 недоразвитых. У посевов после 10 мая наблюдается пожелтение листьев нижних ярусов.

Н. ВОРОБЬЕВА, техник-агрометеоролог.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.